

首批资源枯竭型城市转型规划已编制完成

◎记者 胡薇 吴婷 ○编辑 阮奇

在昨日举行的国新办新闻发布会上，国家发改委副主任张国宝表示，首批资源枯竭型城市编制完成了转型规划。六个可持续发展试点城市正积极探索各具特色的转型模式。

资源枯竭型城市是指以资源开发加工为主导产业，但资源开发进入衰退或枯竭过程的城市。今年3月5日，国家发改委会同国土资源部、财政部界定了第二批32个资源枯竭型城市。加上第一批，共确定了44个资源枯竭型城市。根据国土资源部的统计，目前我国约有1/3左右的资源型城市面临可供开发的后备资源不足，不少城市面临矿竭城衰的严重问题。

资源型城市转型要从产业结构调整和优化土地上做文章，大力培育和发展接续替代产业。”国土资源部总规划师胡存智表示，一要延长资源型产业链，增加产业附加值，提高资源综合利用率；二是利用高新技术发展新型工业和第三产业，实现资源型城市的产业转换和经济的持续发展；三是通过培育和发展新型的接续产业，逐渐形成多元产业支撑的新局面，由单一资源优势向多元的经济优势转化。

在发展替代产业过程中，要更多地相信市场。”国家发改委宏观经济研究院国土开发与经济研究所副所长王青云表示，不同区位的城市，转型的要点不一样。对于那些区位条件比较差的资源型城市，需要利用它的资源加工延伸，比如由煤变成电，煤化工由石油变成石化，由木材变成家具等。”

张国宝指出，今后要保持对东北老工业基地的投入和支持力度，更加注重结构调整和产业升级，使东北在金融危机之后能在一个新的产业起点和层面上获得更好更快发展。

石化协会发布石化产业振兴两大配套文件

◎记者 陈其珏 ○编辑 阮奇

中国石油和化学工业协会昨在京举办“石油和化工产业调整促进大会暨科学技术奖表彰大会”，会上发布了石化协会组织制定的“石油和化工产业结构调整指导意见”及“石油和化工产业振兴支撑技术指导意见”。

这是业界期待已久的石化产业振兴规划两大配套文件。”石化协会一位参与编制“两个意见”的负责人对记者说。

记者从上述负责人处了解到，“石油和化工产业振兴支撑技术指导意见”中涉及的内容包括两大类：一是先进、适用、成熟的技术；二是需要攻关解决的重大关键共性技术。前者需要在行业内推广，后者需要群策群力攻关。

石化协会常务副会长潘德润则在会上指出，尽管我国已经成为世界石化产业大国，却不是石化强国。“淘汰落后产能、对过剩产品严格控制产能总量、鼓励发展国内市场短缺的高端石化产品”是编制“两个意见”的背景。”潘德润表示。

基本药物零售指导价明起执行

各地积极酝酿补充目录

◎记者 宣璐 ○编辑 阮奇

10月22日，由发改委颁布的基本药物零售指导价格将正式在全国范围内实行。根据规定，基本药物目录中45%的药品降价，共涉及2349个具体剂型规格品。与此同时，各地也在纷纷酝酿出台补充药物目录，以满足各地的不同需求。

上海医药行业协会副秘书长吴锡荣告诉上海证券报，此次公布的国家基本药物最高零售指导价格对医药行业的影响深刻，但对医院以及药房并无太大影响。与现行价格相比，平均降幅约12%；有49%的药品价格未作调整，短缺药品价格有所提高。不同的情况对药企的影响也不尽相同。另外，他表示，因为各地用药情况的不同，目前各地都在积极酝酿补充目录，这一目录将与国家公布的基本药物目录形成互补关系，将会增加部分药物。“上海的补充目录正在积极的研究中，要过段时间才能出来。其他各地也会很快出台。”

记者了解到，在本月16日，江苏省已根据国家发改委公布的目录增补了一批剂型规格。连同国家公布的以及省里增补的，这次总共涉及近300种药品，数千个剂型规格。

在行业影响方面，申银万国证券研究所医药行业研究员娄睿告诉记者，基本药物目录中，降价的化学药品品种多于中医药品种，而拥有独家品种的大都是中医药企业，中医药地位将由此得到大幅提高，国家对中药发展更加重视。

■部委信息

九部委出台意见支持服务外包业

继获得金融支持后，服务外包业又获得一个重大利好。为加快服务外包业发展，财政部等九个部门联合下发《关于鼓励政府和企业发包促进我国服务外包产业发展的指导意见》，意见指出，将给予服务外包业财政、金融、政府采购等方面的支持。

根据意见，相关部门将进一步发挥政府采购的政策功能作用，鼓励采

购人将涉及信息技术咨询、运营维护、软件开发和部署、测试、数据处理、系统集成、培训及租赁等不涉及秘密的可外包业务发包给专业企业，并积极研究政府职能部门或大中型企业将其现有的IT和相关服务部门进行业务剥离，采用多种形式与专业的服务外包供应商整合。

(张牡霞)

工信部推进消费品工业信息化与工业化融合

工信部日前印发关于推进消费品工业应对国际金融危机的重要措施，更是消费品工业加快转型升级、实现调整振兴的历史机遇。(吴婷 李雁争)

消费品工业应对国际金融危机的重要措施，更是消费品工业加快转型升级、实现调整振兴的历史机遇。(吴婷 李雁争)

全国土地价格1至9月稳步增长

据中国指数研究院数据研究中心最新发布的城市土地市场交易行情分析，1—9月，全国土地市场由低迷转向活跃，土地价格稳步增长，房企拿地意愿强烈。

从供应情况来看，土地市场企稳向好，住宅用地累计供应量首次超过

去年同期水平。从土地成交价格来看，1—9月全国住宅用地平均楼面价格稳步上涨。5月以后住宅用地平均楼面价格突破1500元/平方米，8月接近2000元/平方米，9月高达2691元/平方米。

(新华社)

去年同期水平。从土地成交价格来看，1—9月全国住宅用地平均楼面价格稳步上涨。5月以后住宅用地平均楼面价格突破1500元/平方米，8月接近2000元/平方米，9月高达2691元/平方米。

(新华社)

■产业动态

广西旱灾开始缓解 糖类上市公司影响不大

广西持续数月的旱灾已经开始缓解，记者从相关上市公司了解到，旱灾的确会对甘蔗生长产生一定影响，但是并没有因此使得公司盈利产生很大变化。

8月份以来，广西大部分地区持续高温少雨天气。旱情在国庆之后再次升温，截至10月8日，广西共有86个县(市)不同程度受旱灾。

旱灾每年都有，今年并没有特别大。”农垦糖业公司有关负责人江奇华表示，今年的旱灾不管是从持续时间上还是覆盖范围上，都没有特别突出。

记者昨日从加拿大亚洲商务中心获悉：2009加拿大—中国投资合作论坛将于10月25日在沪举行，届时将推出数十个投资项目，以吸引中方投资者的海外并购参股。

据悉，论坛所推出的项目均得到加方政府的推荐支持，涵盖矿业、铁、钒、

南宁糖业相关人士告诉记者，旱灾的确会对甘蔗生长产生一定影响，但是并没有因此使得公司盈利产生很大变化。

贵糖股份董秘杨正说，前期旱灾对公司影响确实不大，贵糖股份的原材料仅仅是集中贵港市，而贵港市这次旱灾并不严重。

糖价方面，节后第一周广西糖价也大幅度回落，南宁中间商报价节后第一周跌幅为100元。集团报价由4250元/吨回落到4200元/吨，总体回落50元。(吴婷)

记者昨日从加拿大亚洲商务中心获悉：2009加拿大—中国投资合作论坛将于10月25日在沪举行，届时将推出数十个投资项目，以吸引中方投资者的海外并购参股。

据悉，论坛所推出的项目均得到加方政府的推荐支持，涵盖矿业、铁、钒、

今年第一千万辆汽车昨下线

中国汽车业今年生产的第1000万辆汽车昨日在长春中国第一汽车集团

下线。据中汽协会相关人士透露，中国汽车全年产销将超过1200万辆。(宣璐)

■区域经济

第十届西博会签订投资项目近6000亿

第十届中国西部国际博览会昨日结束。据统计，整个展会期间，西部12省和新疆生产建设兵团共签订投资项目1339个，总投资额达5911.39亿元，比前九届西博会签订的投资总额还多

1400亿元。其中，四川省签订投资促进项目1146个，总投资额4705.27亿元；西部其他11省(区、市)及新疆生产建设兵团共签订投资项目193个，总投资额达1206.12亿元。(田立民)

浙江前三季度GDP增长7.7%

浙江省20日公布的数据显示，前三季度，浙江省生产总值为15828亿元，比去年同期增长7.7%，增幅比一季度和上半年分别回升4.3和1.4个百分点。

根据统计，工业生产、固定资产投资、进出口等主要经济指标持续回升。

(陶君)

上海企业家信心指数回升

上海统计局20日发布的《本市经济稳步向好景气指数持续上行》报告显示，三季度上海企业家信心指数与企业景气指数由一季度的78.8、101.3升至115.4和120.9，分别达到较为景气区间和相对景气区间，沿着二季度的上升轨迹形成顺势上行走势。

与此同时，上海海关公布的统计数据显示，9月上海关区进、出口值也达到今年以来的最高点，其中出口310.4亿美元，虽同比下降14.7%，但同比8月增长11%。(吴芳兰)

本栏编辑 阮奇

记者昨日从加拿大亚洲商务中心获悉：2009加拿大—中国投资合作论坛将于10月25日在沪举行，届时将推出数十个投资项目，以吸引中方投资者的海外并购参股。

据悉，论坛所推出的项目均得到加方政府的推荐支持，涵盖矿业、铁、钒、

中国汽车业今年生产的第1000万辆汽车昨日在长春中国第一汽车集团

下线。据中汽协会相关人士透露，中国汽车全年产销将超过1200万辆。(宣璐)

中国汽车业今年生产的第1000万辆汽车昨日在长春中国第一汽车集团

下线。据中汽协会相关人士透露，中国汽车全年产销将超过1200万辆。(宣璐)